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ΟΟΗΗΕΕ  κκααιι  ηη  ΕΕ..ΕΕ..  νναα  κκααττααλλοογγίίσσοουυνν  
εευυθθύύννεεςς  σσεε  ΤΤοουυρρκκίίαα  κκααιι  ττ//κκ  ηηγγεεσσίίαα  

Η
25η Επαρχιακή Συνδιάσκεψη του
ΑΚΕΛ Λευκωσίας-Κερύνειας δε-
σμεύεται προς τον κυπριακό λαό πως
όπως πράττει εδώ και 86 χρόνια, από

τον καιρό της ίδρυσής του, θα συνεχίσει να πα-
λεύει για τα δίκαια και τα δικαιώματά του, θα
παραμείνει στην εμπροσθοφυλακή για την
υπεράσπιση και επέκταση των δικαιωμάτων
των εργαζομένων.

Στην απόφαση που εγκρίθηκε χθες καλεί
τα μέλη και στελέχη του ΑΚΕΛ  Λευκωσίας -
Κερύνειας να συνεχίσουν με συνέπεια και
αποφασιστικότητα να εργάζονται για την εκ-
πλήρωση των πολιτικών, κοινωνικών και εκλο-
γικών στόχων του Κόμματος, αποκρούοντας
τις όποιες  επιθέσεις δέχεται. 

Καλεί επίσης, τους ΑΚΕΛιστές, να υπερα-
σπιστούν το Κόμμα τους, την ιδεολογία τους
και την ιστορία τους και να αποδείξουν έμπρα-
κτα σε όσους προσβλέπουν σε απομόνωση και
αποδυνάμωσή του, ότι δεν πτοείται από τις
όποιες δυσκολίες και προβλήματα και χάριν
στα μέλη και στελέχη του, θα προχωρήσει
μπροστά με νέους αγώνες και νέες επιτυχίες.

Σε σχέση με το Κυπριακό τονίζει πως παρά
τις έντονες και συστηματικές προσπάθειες
που κατέβαλε από τον καιρό της εκλογής του ο
Πρόεδρος Δ. Χριστόφιας, για εξεύρεση λύσης
του κυπριακού προβλήματος, δυστυχώς λόγω
της συνέχισης των αρνητικών προσεγγίσεων
της τουρκικής πλευράς, δεν επιτεύχθηκε πρό-
οδος, παρά τις αρχικές θετικές προοπτικές
που δημιουργήθηκαν.

Ο νέος Τ/κ ηγέτης, προσθέτει, προβάλλει
στο διάλογο θέσεις εκτός του συμφωνημένου
πλαισίου λύσης της διζωνικής, δικοινοτικής
ομοσπονδίας και υπαναχώρησε από προηγού-
μενες συγκλίσεις που επιτεύχθηκαν στο δια-

κοινοτικό διάλογο.
Επισημαίνεται ωστόσο πως ο Πρόεδρος και

το ΑΚΕΛ παραμένουν σταθερά προσηλωμένοι
στις μέχρι σήμερα πάγιες θέσεις της ε/κ πλευ-
ράς σε ό,τι αφορά το περιεχόμενο και τη διαδι-
κασία επίλυσης του Κυπριακού και αυτό το
στόχο προωθούν οι προτάσεις που υποβάλ-
λονται στο τραπέζι του διαλόγου.

Αναμένει, σημειώνει ότι ο ΟΗΕ και η Ε.Ε.
θα καταλογίσουν τις ευθύνες που αναλογούν
στην Τουρκία και στην τ/κ ηγεσία και να στα-
ματήσουν να ανέχονται τα επικοινωνιακά παι-
χνίδια της Αγκυρας και να παραβλέπουν τις
εντεινόμενες, ενόψει της ανάληψης της Προ-

εδρίας της Ε.Ε. από την Κυπριακή Δημοκρα-
τία, απειλές.

Την ίδια ώρα εκφράζει τη διαφωνία της και
με θέσεις που προβάλλονται από πολιτικές
δυνάμεις και όχι μόνο, στην ε/κ πλευρά, για
απόσυρση προτάσεων, ή για αλλαγή στρατηγι-
κής στο Κυπριακό. Μια τέτοια ενέργεια, επι-
σημαίνεται, θα υποβοηθήσει τους σχεδια-
σμούς της Τουρκίας και όσων σε διεθνές επί-
πεδο προωθούν τις τουρκικές θέσεις, θέτον-
τας την πλευρά μας σε δυσχερή θέση. Καταγ-
γέλλει παράλληλα το γεγονός ότι ορισμένες
πολιτικές δυνάμεις στο βωμό προεκλογικών
σκοπιμοτήτων, θυσιάζουν πάγιες θέσεις αρ-
χών της ε/κ πλευράς. 

Οσον αφορά στην εσωτερική διακυβέρνηση
τονίζει πως η Κυβέρνηση Χριστόφια παρήγα-
γε σημαντικό έργο, επέλυσε χρονίζοντα προ-
βλήματα της κοινωνίας, διόρθωσε σειρά από
στρεβλώσεις και ασχολήθηκε με διαρθρωτικά
προβλήματα. Και όλα αυτά, σημειώνεται, παρά
τα τεράστια προβλήματα που δημιουργήθηκαν
στην οικονομία ως αποτέλεσμα των επιπτώσε-
ων της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης και
της έκθεσης των κυπριακών τραπεζών στα ελ-
ληνικά ομόλογα.

Σε σχέση με τις διεθνείς εξελίξεις, η Συν-
διάσκεψη εκφράζει έντονη ανησυχία για την
επανεμφάνιση και ανάπτυξη ακραίων φασιστι-
κών κινημάτων, τα οποία άρχισαν να διεκδι-
κούν ρόλο στην παγκόσμια πολιτική ζωή. Εκ-
μεταλλευόμενα τις επιπτώσεις της παγκό-
σμιας οικονομικής κρίσης, συστηματικά καλ-
λιεργούν  ρατσιστικά και ξενοφοβικά σύνδρο-
μα.

Η οριστική διχοτόμηση 
δεν είναι λύση 

Στο μήνυμά της προς τους Τουρκοκύπριους συμπα-
τριώτες μας η 25η Συνδιάσκεψη του ΑΚΕΛ Λευκωσίας -
Κερύνειας διατρανώνει για μια ακόμα φορά τη θέληση
και αποφασιστικότητα του ΑΚΕΛ για συνέχιση του κοι-

νού μας αγώνα για επίτευξη
λειτουργικής και βιώσιμης
λύσης  που θα στηρίζεται
στα περί Κύπρου ψηφί-
σματα και αποφάσεις του
ΟΗΕ, τις Συμφωνίες Υψη-
λού Επιπέδου, το Διεθνές
και Ευρωπαϊκό Δίκαιο.

Λύσης που θα επανενώνει την κοινή μας πατρίδα στα
πλαίσια μιας διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας με
πολιτική ισότητα, με μια και μόνη κυριαρχία, διεθνή
προσωπικότητα και ιθαγένεια. Τονίζει επίσης, τη στρα-
τηγική σημασία της επαναπροσέγγισης και της κοινής
δράσης με τις προοδευτικές, πατριωτικές δυνάμεις της
τ/κ κοινότητας  στη διαδικασία επίλυσης του Κυπρια-
κού, η οποία εδράζεται στη διεθνιστική ιδεολογία του
ΑΚΕΛ που αντιμάχεται με συνέπεια τον εθνικισμό, κα-
θώς και την αντίληψη ότι απέναντι στον ιμπεριαλισμό και
στην κατοχή πρέπει να οικοδομήσουμε κοινό μέτωπο
αγώνα Ε/κ και Τ/κ.  

Το ΑΚΕΛ επισημαίνεται μεταξύ άλλων δεν αποδέχε-
ται την οριστική διχοτόμηση γιατί στην ουσία, υπογραμ-
μίζει, αυτή δεν είναι λύση, αλλά καταστροφή για τον τό-
πο και το λαό μας.  Στα πλαίσια της γενικότερης πολιτι-
κής που το ΑΚΕΛ και το Λαϊκό Κίνημα αναπτύσσουν
στον τομέα της επαναπροσέγγισης, η Επαρχιακή Επι-
τροπή του ΑΚΕΛ Λευκωσίας-Κερύνειας θα συνεχίσει τις
προσπάθειες για ανάπτυξη σχέσεων, ανάληψης κοινών
πρωτοβουλιών με τουρκοκυπριακά κόμματα.

Μαζί καταλήγει το μήνυμα «μπορούμε να αγωνιστού-
με για την επανένωση της κοινής μας πατρίδας», και μέ-
σα από την κοινή δράση να σταλεί το μήνυμα και τη θέ-
ληση Ε/κ και Τ/κ ότι αυτή η χώρα είναι δική μας.  «Θέ-
λουμε να ζήσουμε ειρηνικά κτίζοντας το κοινό μας μέλ-
λον».

Τονίζει στο μήνυμά
της προς τους Τ/κ
συμπατριώτες μας 

η 25η Συνδιάσκεψη
του ΑΚΕΛ Λευκωσίας

- Κερύνειας

Η 25η Συνδιάσκεψη
Λευκωσίας-Κερύνειας 

τούς καλεί να σταματήσουν
να ανέχονται 

τα επικοινωνιακά παιχνίδια
της Αγκυρας

Αμεση επίλυση προβλημάτων Λευκωσίας
Η25η Επαρχιακή Συνδιάσκεψη του

ΑΚΕΛ Λευκωσίας - Κερύνειας που
συνήλθε στη Λευκωσία στις 11 και 12
Μαΐου 2012 μελέτησε σε βάθος τα προ-
βλήματα που αντιμετωπίζουν οι κάτοι-

κοι της επαρχίας και υποβάλλει τα ση-
μαντικότερα προβλήματα που χρειάζον-
ται άμεση λύση προς την Υπουργό Εσω-
τερικών Ελένη Μαύρου.

Οσον αφορά στο κυκλοφοριακό αν
και σημειώνει ιδιαίτερη ικανοποίηση
για τα πρωτοποριακά μέτρα που λήφθη-
καν, εντούτοις επισημαίνει πως πρέπει
να προωθηθεί το κυβερνητικό σχέδιο
2007-2015 που στοχεύει στην ανάπτυξη
της χρήσης του λεωφορείου από το 2%
που είναι σήμερα στο 10% μέχρι το
2015.

Εισηγείται επιπρόσθετα βοηθητικά
μέτρα όπως τη δημιουργία λεωφορει-
ολωρίδων, συμπλήρωση του οδικού δι-
κτύου της μείζονος Λευκωσίας, έντυπη
και ηλεκτρονική πληροφόρηση και άλλα
ώστε να επιφέρει απάμβλυνση των σο-
βαρών κυκλοφοριακών προβλημάτων.

Η Συνδιάσκεψη θεωρεί σημαντική
την προσπάθεια που αναπτύσσει το
Υπουργείο Συγκοινωνιών για διερεύνη-
ση της δυνατότητας δημιουργίας υπαλ-
λακτικών τρόπων μεταφοράς όπως τραμ,
ή ελαφρύ σιδηρόδρομο.

Για τον Αθλητισμό σημειώνει την
υποχρέωση της Τοπικής Αυτοδιοίκη-

σης να αντιπαλέψει το σύγχρονο τρόπο
ζωής, τονίζοντας την ανάγκη ενίσχυσης
και δημιουργίας νέων ανοικτών αθλητι-
κών χώρων όπου μέσα από προγράμμα-
τα κοινοτικού αθλητισμού να μπορούν
οι δημότες να συμμετέχουν.

-Δημιουργία στις γειτονιές και στα
πάρκα μικρών γηπέδων διαφόρων αθλη-
μάτων.

-Δημιουργία ποδηλατοδρόμων πεζο-
δρόμων.

-Ενίσχυση του έργου των αθλητικών
σωματείων και συνεργασία με αυτά των
Τοπικών Αρχών.

-Οργάνωση αθλητικών εκδηλώσεων
και προγραμμάτων με συμμετοχή των
δημοτών.

-Διοργάνωση μορφωτικών διαλέξεων
με θέμα τον αθλητισμό που θα ωθεί τους
νέους στον αθλητισμό.

Στην ενότητα του Πολιτισμού, η Συν-
διάσκεψη ζητά όπως σε συνεργασία με
τα Δημοτικά Συμβούλια εξευρεθούν
τρόποι, κύρια οικονομικοί, οι οποίοι θα
συμβάλουν και θα βοηθήσουν τους Δή-
μους για παραγωγή πολιτισμού.   Θεω-

ρούμε ότι η λειτουργία  σε αρκετούς Δή-
μους Ομίλων που ασχολούνται με το χο-
ρό, το τραγούδι, το θέατρο κ.λπ. συμβάλ-
λουν στην υλοποίηση των στόχων αυτών.
Εκεί που υπάρχουν οι ανάγκες, σημει-
ώνει πρέπει να βοηθηθούν οι Δήμοι για
δημιουργία χώρων πολλαπλής χρήσης
που θα προβάλλουν και αναπτύσσουν
τον πολιτισμό.

Σε σχέση με τα οικονομικά των Δή-
μων τονίζει τη στήριξη του ΑΚΕΛ στην
οικονομική αυτοτέλεια της Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης, έτσι που να μπορεί να  αν-
ταποκρίνεται απρόσκοπτα στα σοβαρά
καθήκοντα  που επωμίζεται.

Είναι κατανοητό σημειώνει πως ο
διαχρονικός στόχος που έθετε το ΑΚΕΛ
για 4% στα έσοδα του κρατικού προϋπο-
λογισμού δεν μπορεί τώρα ούτε να συζη-
τηθεί ούτε να προωθηθεί. Θεωρεί όμως
αναγκαίο να υπομνήσει την αναγκαιότη-
τα να συζητηθεί με τη Βουλή η πιθανό-
τητα αποκατάστασης του επιπρόσθετου
8% που αυτή απέκοψε από το κονδύλι
των Δήμων.  Οι νέοι Δήμοι, θα μπορού-
σαν να αντικρισθούν ξεχωριστά. 

Υπόμνημα Συνδιάσκεψης
στην Υπουργό Εσωτερικών

Ελένη Μαύρου
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